★他,是动物小说大王。他,是 中国作家协会儿童文学委员会委 员。他,荣获全国优秀儿童文学奖。 他就是沈石溪爷爷。

《狼王梦》是沈石溪的第一部 长篇动物小说,它讲的是,一只名 叫紫岚的母狼,生下了四只公狼和 一只母狼,其中一只公狼在暴雨之 中死去。它铭记着丈夫黑桑的遗 愿,梦想着把后代变成狼王。现实 中,三只小公狼相继死去,自己也 步入老年。它只能把愿望放在自己 的女儿所产的狼孙上,为了狼孙们 的安全,它与一只把自己狼崽带入 危险的金雕同归于尽。

《第七条猎狗》是沈石溪的短 篇动物小说之一。它讲的是,老猎 人召盘巴因为一次与野猪的搏斗, 错怪了第七条猎狗赤利。赤利逃到 了山林深处,靠捕猎为生。之后它 凭借自己的努力当上了豺狼首领, 但它还在暗中保护着召盘巴。有一 次,豺狼群包围了召盘巴,关键时 刻,赤利出手救了他,它自己昏迷 了过去。召盘巴感动的泪流满面, 抱着赤利回家了。

《最后一头战象》是沈石溪的中 篇动物小说之一。它讲的是,一头在 抗日战争中存活下来的战象,它叫 嘎羧。自知寿命不长,便再次披上象 鞍,来到打洛江畔凭吊战场,最后在 埋葬着战友们的坟墓旁挖了个巨大 的坑,庄严地把自己掩埋了。

沈石溪爷爷十分了不起,他用 简单的语言为我们展现了一幅幅 画面,让我们认识到了自然界的残 酷,也认识到了爱的伟大。

鄞州区宋诏桥小学404班 王彦博(证号2202765) 指导老师 张静微

★在我们身边有许多了不起 的人,有救死扶伤的医生,有英勇 无畏的警察,有无私奉献的科学 家……我的心目中,航天员是最了 不起的人。

假期里,我观看了由神舟十三 号航天员翟志刚、王亚平、叶光富 授课的"天宫课堂",三位来自"天 上"的老师在空间站中展示了失重 环境下细胞的发育、人体的运动、 水表面的张力等神奇现象。

隔着荧屏,我在心里暗暗赞 叹: 航天员真了不起! 特别是女航 天员王亚平,她是中国空间站第一 位女航天员,虽然载人航天活动任 务艰巨、危险性大,需要克服缺氧、 噪声、失重等重重困难,但王亚平 毫不退缩,为了适应恶劣的太空环 境,男航天员坚持多久,她就坚持 多久,除了完成规定的训练,还额 外加强练习。针对空间站的每一项 训练都是具有挑战性的,特别是水 下训练,体能消耗相当于跑一场马 拉松,尽管累到手抖得连筷子都拿 不稳,但王亚平从不放弃,真是"巾 帼不让须眉"啊!

王亚平说过:"因为热爱,所以 坚持,因为热爱,所以执着。"因为 这份热爱,让她克服了所有困难, 战胜所有难关,成为了一位了不起 的航天员。

长大后,我也想成为像王亚平 ·样优秀的航天员,去探索宇宙的 奥秘。

镇海区艺术实验小学401班 史向汀(证号2213177) 指导老师 陈洪

★在我的心中,最了不起的人 就是爸爸。

爸爸是开餐馆的,每天早上天 还没亮,我还在睡梦中,爸爸早已 到菜市场去准备当天的食料了;每 天晚上,我已经洗漱完毕,爸爸还 在忙着打理餐馆里的杂活。奇怪的 是,普普通通的食材,经过爸爸的 精心制作后,就会变得美味而丰 富。这很让我骄傲。

每次同学来我家,爸爸都会献 上他的一手好菜来招待。同学们一 边用羡慕的眼神注视着我,一边不 停地夸着爸爸的厨艺,夸我的爸爸 是多么了不起。每当此时,我的心 里总是乐开了花,就算不吃菜,也 如同享受了一顿丰盛的大餐。

爸爸的工作使他很忙碌,也使他 陪伴我的时间很少。尽管如此,爸爸 还是会抽出时间亲手给我做早餐,我 -醒来就可以吃到爸爸做的诱人的 早餐:三明治、小熊饼、小汉堡、南瓜 粥、白木耳粥……爸爸总是变着花样 给我做早点,生怕我吃得不够营养。

开餐馆这份工作陪伴了爸爸 很多年。爸爸每天起早贪黑,为我 们这个家付出了他的全部。我和妈 妈都很爱他。

爸爸,您是世界上最了不起的 海亮宁海公学 401 班 爸爸! 赖思如(证号2212433) 指导老师 杨象娟

★你真了不起,荧光黄——交 警叔叔!你冒着风雨,不畏辛苦,指 挥着交通,哪怕再堵的路,你也能 让车辆恢复畅通。

记得有一天晚上,下着倾盆大 雨,我上完了培训班,妈妈来接我,可 是妈妈打电话跟我说:"接你的那条 路太堵了,卡车、小轿车、面包车…… 都排上队伍了。我只能在对面的马 路上等你。"我想了想:"要嘛,找条 缝,挤过去。"正准备走,突然看到了 -个熟悉的身影——荧光黄!交警 叔叔们在维持交通,豆大的雨珠打 落在他们脸上、身上,但他们仍穿梭 在车辆之间,指挥着车辆。我惊呆 了,脚像生了根似的,眼睛湿润了。 不一会,马路畅通了,交警叔叔带着 我,过了马路。我的心里涌过一阵暖 流,多美的荧光黄啊!正是他们的辛 苦,才换来了畅通无阻的道路。

过了马路,上了妈妈的车,又 碰到了交警叔叔,他们还在冒雨指 挥着。我摇下玻璃,对着交警叔叔, 竖起了大拇指,喊道:"你真了不 起。"这时,交警叔叔看到了,冲我 笑了笑,而且笑是那么灿烂,那么 甜蜜。

奉化区实验小学401班 董景轩(证号2218364) 指导老师 俞芬



鄞州区钟公庙实验小学302班 张馨潼(证号2201237) 指导老师 夏晴静



奉化区实验小学202班 毛翌琦(证号2218233) 指导老师 胡旭芬

★杨倩姐姐是土生土长的宁波 人,出生在鄞州区姜山镇杨家弄村。 杨倩姐姐从小就是个乖巧的女孩,只 要她自己认定要做的事,就会刻苦钻 研,精益求精,做到最好。

2011年,杨倩姐姐跟我现在一般 大,就被选入了宁波体校射击队。2012 年,我出生那年,杨倩姐姐就在全国青少 年锦标赛上拿了亚军。2014年,她又在 省运会上连拿3块金牌,并在女子气步 枪40发射击比赛中打出了399环的世 界级好成绩。2015年,她在第一届全国 青年运动会上荣获季军,那年12月,她 进了国青队。四年后,杨倩姐姐正式进入 国家集训队。

去年,杨倩姐姐出征东京奥运会, 在7月24日的女子10米气步枪比赛 中,惊艳一枪,射落东京奥运会首金, 并创造了新的奥运会纪录。三天后,杨 倩姐姐与杨皓然哥哥联袂出战,又拿 下一枚团体金牌。

杨倩姐姐,你真的太不起了!你 不仅为宁波人争了光,为中国人争了 光,而且征服了全世界。杨倩姐姐,我 一定会以你为榜样,认真学习,增长 本领,将来把亲爱的祖国建设得更加 鄞州区江东中心小学 繁荣富强。

中山校区403班 吴雨真(证号2205858) 指导老师 伊素娟

★在我身边,谁最了不起?当然 是我的双胞胎哥哥啦!尽管他常常跟 我对着干,我还是打心眼儿里敬佩 他,因为他样样都比我优秀。

期末测试,我的语文只考了85 分,哥哥却考了96分,比我整整多出 了11分!数学和英语成绩,哥哥也都 超过我不少。过年了,不仅是爸爸妈 妈,家里的亲戚朋友都要拿我们双胞 胎的分数作比较、说事儿的呀!到拿 红包的时候,我多难为情呀!哥哥的 心里甜得像吃了蜜糖一般,笑容一直 挂在脸上;而我却难过得像冬眠的青 蛙一样,躲到一个谁也找不到的洞穴 里去了。

学校运动会,我在200米赛跑中

获得了第一名,心里那个乐呀!我得意 地瞧了瞧哥哥,因为接下来就是哥哥 的800米赛跑了,看他在高手如林的 运动会中能夺得第几!而且瘦弱的哥 哥的体质不如我好,他能坚持跑完 800米吗?我一边担心他,一边默默祈 祷着他能跑完全程。没想到,哥哥在同 学们的加油呐喊声中竟然轻松斩获 800米赛跑第一!同学们纷纷跑上前 去,抱住大汗淋漓的哥哥,热烈地欢 呼、真诚地祝贺。我不得不佩服哥哥的 拼搏精神!

哥哥,你真了不起!

海亮宁海公学401班 刘津语(证号2212437) 指导老师 杨象娟

★在我的心目中,最了不起的人 是白衣天使。

疫情从开始蔓延至今,已经整整 过了两年。这两年间,白衣天使们从 未停下前进的脚步,尤其是重灾区的 医护工作者。他们明明知道每一次救 援,都是生与死的较量,但他们义无

在重灾区工作的"白衣天使",连 睡觉的时间都少得可怜。为了争取抢 救时间,为了减少病毒感染几率,他 们不敢喝水,不敢上厕所,有的甚至 穿上了纸尿裤。他们的嘴唇开裂流血 了,也不敢用手去擦。有些女医生女 护士为了方便打理,还把秀丽的长发 剪掉了,有的甚至剃了光头。

因为穿着厚重的防护服,医护人 员全身上下都湿透了;为了不让病毒 入侵,他们死死地戴着医用口罩,每 个人脸上都有深深的口罩烙印,但他 们始终坚守在抗疫"战场"上。把那些 感染了病毒的人们从死神手里夺回 来,把病毒彻底消杀,让每个人都可 以欢欢喜喜与家人团聚,是他们最大 的愿望。

哪里有疫情,哪里就有白衣天使 奔波的身影。他们,就是最了不起的 人,他们,都是超人,都是为人民安康 无私奉献的超人!

海亮宁海公学401班 钟储鹂(证号2212427) 指导老师 杨象娟

★在2021年暑期落幕的东京奥 运会上,全红婵在10米跳水的决赛 中以466.2的成绩夺得了金牌并打破 了世界纪录,全国人民都为她感到骄 傲,她更是我心中的偶像。

回首比赛那天,你作为年纪最小 的运动者,沉着冷静地站在了10米的 跳水台上,做出了完美的动作,获得了 三个满分。那小小的身躯竟如同一滴 牛奶掉入池中,无一点水花,这娴熟的 动作堪称完美,绝对是最出色的!

在领奖的那一刻,你站在最高的 领奖台上,五星红旗在庄严的国歌声 中冉冉升起,这一刻,我内心激动,全 身的血液仿佛都在沸腾。你就是一颗

闪耀的星星,深刻在我的心中。

当记者采访你时,得知你小小年 纪已经扛起了养家的重担,竟没有去 过游乐场。此时,我情不自禁流泪了, 回想自己每天因为一点点挫折而哭 泣,真是惭愧啊。以后我绝不轻言放 弃,向你看齐。俗话说:"台上一分钟, 台下十年功"只有努力才有好成绩。

全红婵姐姐,你真了不起,希望 你在今后的训练中要保护好自己,未 来能取得更灿烂的成绩,也欢迎来我 们美丽的宁波游玩!

> 鄞州区宋诏桥小学404班 周梓萌(证号2202764) 指导老师 张静微